

出发!济宁爱心专列驶往英吉沙

165万册图书,未来覆盖当地160余所中小学图书馆



爱心图书专列即将启程。

本报济宁5月22日讯(记者 汪洩) 22日,伴随着济宁火车站货运站点内传出的一声长鸣,满载着济宁社会各界向新疆英吉沙县捐赠图书的货运专列,缓缓驶出了济宁火车站。这次持续了近一个月的“情系英吉沙 图书助成长”爱心活动,最终接收到165万册爱心图书,未来将覆盖英吉沙全县160余所中小学图书馆。

当日上午,一节红色的火车头在济宁火车站货运站显得格外惹眼。这节车头悬挂着“济宁市捐赠英吉沙图书专列发运仪式”的车头后面,紧紧跟随着十余节货运车厢。在发车前夕,尚且还敞开着大门的车厢内,堆的是满满的一包又一包图书。经过简短的交接仪式后,英吉沙县教育局党组成员王海霞,在现场分别向济宁市委宣传部、济宁市文旅局、济宁市教育局、济宁市妇联等积极组织、参与此次爱心捐赠活动的单位,赠送了写有“情系英吉沙 图书助成长”的锦旗。

活动现场,济宁援疆指挥部党委委员、民生宣传组组长刘凤来介绍,此前济宁援疆指挥部在英吉沙全县进行了长期的调研,意识到近年来在国家和援疆省市的大力支持下,英吉沙县积极开展了国家通用语言文学教学和中华优秀传统文化进校园活动。而如火如荼的语言教学及文化活动,也导致了全县各级中小学的图书出现紧缺的局面。

得知这一情况后,济宁市委宣传部于今年4月份牵头,联合11家市直部门召开图书捐赠活动协调会,并向全市发出了倡议书。“很快,爱心图书像潮水一样涌向全市设立的13个图书存放点。”刘凤来告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,最终经过新华书店济宁分公司的统计、分组打包,确认全市社会各界共捐赠图书达165万册,其中仅全市教育部门捐书数量就超过了100万册。

随着专列驶出济宁火车站,这165万册爱心图书将历经7到10天抵达英吉沙县,“届时我们将再次进行全面的统计、整理、调度工作,尽快根据全县各级中小学的实际缺口,将来自孔孟之乡的爱心图书分配给各学校,尽快满足全县10万青少年的阅读需求。”王海霞表示。

□相关链接

每本书都带着,孩子们爱的赠言

“其实在济宁市发出倡议书前,我们就已经着手为英吉沙县进行图书捐赠了。”现场,济宁四中的校长张磊回忆说,因为学校副校长李秋生曾在新疆援助过三年,孩子们对图书的渴望让他记忆十分深刻,所以回来便把捐书的想法告知张磊后,学校立刻决定开展一次图书捐赠活动。

200余名员工,无偿打包好图书

得知济宁市委宣传部发出的倡议后,新华书店济宁分公司也第一时间行动起来。对于本身就是从事图书行业的公司而言,新华书店济宁分公司更是主动承担起了募捐后的所有图书

清点、打包工作。

“我们在城区设立了4个存放点,各县市区设立了9个存放点,社会各界捐赠的图书纷纷涌入,也让我们的工作量空前巨大。”新华书店济宁分公司副总经理

张磊告诉记者,活动启动之后,全校师生都积极参与进来“我们这所年轻的学校,目前师生一共1000余人,但最终捐赠了7600余册图书。”在捐书的过程中,有的孩子用红丝带仔仔细细捆绑好书,有的则剪出一个心形的贴纸,上面写好给英吉沙的学生们的赠言,“学生们对这次活动的用心,让我十分感动。”

李萍告诉记者,为此,公司调集了200余名员工,在存放点加班加点的对共计165万册图书进行清点和打包。

李萍说,为了保证图书在长时间的运送过程中不会损坏,所有工作人

个人拿出6万元,捐了3000本书

作为山东金榜苑文化传媒集团的市场经理,马德湖之所以被邀请到现场参加发车仪式,则是因为他是此次全市捐赠活动中,捐出图书最多的个人,“我花了大概6万元,采购了3000余册新书捐到了存放点。”

提及为什么出手如此“阔绰”,马德湖告诉记者,去年他刚因为工作去过一次新疆英吉沙县,在那里看到了当地孩子们对文化的渴求,“毕竟地处偏远,许多科学文化知识要传递到那

员严格按照每包图书30斤的重量进行打包,而且打包的过程中还要根据书本的大小、轻重进行整理,“虽然非常辛苦,但大家知道这些图书都是捐赠给新疆的孩子们,所以没有一个人叫苦叫累。”

里会需要很长时间。”所以从新疆回来后,他不仅经常想办法为那里的孩子们提供一些援助,而且这次听说了图书捐助活动后,就决定一定要多捐一些书。

“咱们是孔孟之乡,是孔孟圣人的故乡,所以我就想着多买些与儒家文化有关的国学书籍,让英吉沙的孩子们也能感受到传统文化的魅力。”所以,此次马德湖捐赠的图书,全部是国学类的书籍。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 汪洩



专列即将启程,不少人拍照留念。